

红色村庄迎来绿色发展新机遇 云和政协委员把脉梅湾“红+绿”融合发展

本报讯(记者 林坤伟 柳项云 通讯员 程鹏鹏)近日,云和县政协文化教育组组织政协委员来到云和红色革命发源地梅湾村,缅怀革命先烈、重温入党誓词,为积极弘扬和践行“浙西南革命精神”,推动梅湾村高质量绿色发展出谋划策。

梅湾村是一个沿溪而傍的美丽村落,1938年8月,云和县农村第一个党支部在这里成立,翻开了云和红色革命又一崭新篇章。近年来,梅湾村以3A景区村创建为契机,依托美丽环境、红色旅游和“美丽乡村”创建等,统筹推进“红色梅湾”建设。

“梅湾村拥有丰富的红色资源,要结合发展实际,提炼出红色革命精神的内涵、灵魂和精髓,使其富有生命力,从而为村庄绿色发展注入新动力。”云和县政协委员叶克伟率先提出自己的想法。

梅湾村不仅诞生了云和县农村第一个党支部,第一位云和本土党员也在这里应运而生。政协委员邱长书是一位党史研究人员,他认为,梅湾村拥有两个全县第一,补足红色内涵、充实红色内容应成为村庄下步发展的方向,通过做大红色革命基地这一招牌,让村庄吃上“红色饭”。

邱长书说,“要实现这一发展目标,首先要进一步加强基础设施建设,不断提炼和丰富红色精神,让红色文化深入骨髓,体现到村庄的方方面面。其次,梅湾村3A级景区要探索建立市场化运营机制,方便广大群众接受红色教育。再者,村庄发展需要领头羊,吸引优秀乡贤、热爱传承红色革命精神乡贤的回归必不可少。”

推动村庄高质量绿色发展,政协委员叶小平则提出了要做好“梅”的文章,“红梅傲雪的精神与红色革命精神相得益彰,让梅湾成为梅花之湾,提升景观的同时也进一步彰显梅湾独特的人文精神与红色精神,可谓一举两得。”叶小平表示,弘扬和践行“浙西南革命精神”,梅湾村要结合自身实际,走差异化道路,通过借鉴等方式持续练好内功,擦亮“红色”招牌,为村庄发展注入强大的精神动力。

一条条思路举措,印证着政协委员们坚持绿色发展的信心与决心。委员们纷纷表示,要把“浙西南革命精神”的强大力量,转化为聚焦聚力“丽水之干”的自觉行动,为云和打造全国山区新型城镇化样板县域,推动高质量绿色发展献策献力。

“浙西南革命精神” 涌动丽水校园

本报讯(记者 姚晓 通讯员 朱军连)近日,由遂昌王村口镇中心小学推荐的王村口镇红色教育研学基地,被列入省级教育研学基地。该基地通过“课堂+现场+体验”的教学模式,在身临其境的体验中将红色基因内化于心,深受研学者的欢迎,别具特色的教学风格收获了浙西南红色教育研学旅行基地的美誉,成为我市乃至浙江青少年成长的精神“硬核”。

近年来,丽水市各大学校以红色为底色,打造校园红色小径、红色区角、红色主题墙等视觉载体,统筹推进校园文化建设,让“浙西南革命精神”充盈校园的每一寸土地。同时,依托黑板报、显示屏、广播站、电视台等校园宣传阵地,丰富图

黄垟乡红色故事大赛 弘扬“浙西南革命精神”

本报讯(通讯员 厉春妍)“1945年,底顶村成立了游击大队,俗称三五支队。在当时只有30几人的底顶游击大队为了保护百姓,守护自己的家园,和敌方百来号人做斗争。”在日前举行的青田县黄垟乡红色故事中帼讲解员大赛上,来自黄垟乡机关党支部的参赛选手罗媚媚向观众们娓娓道来了一段发生在底顶村的战斗故事。

黄垟乡此次红色故事中帼讲解员大赛以“传承浙西南革命精神”为主题,分为绽放信仰光芒、传递信念力量、共筑信心梦想3个篇章。比赛中8位讲解员同台PK,和台下观众一道重温传承“浙西南革命精神”。

“赛前我们向村里亲身经历的老党员询问,也对乡里收集的革命故事进行通篇查阅,为的就是把自己摆进去,更好地感受当时革命先辈奋勇抗

公 示

现将2019年全国五一劳动奖推荐对象予以公示,公示时间3月11日至3月15日。公示期内,如有意见,可通过来信、来电、来访等形式反映。以单位名义反映的,应加盖公章,以个人名义反映的,提倡署真实姓名和联系方式。丽水市总工会联系电话:2122449,地址:丽水市中东路144号。市纪委监委派驻市委组织部纪检监察组联系电话:2090988。

- 丽水市劳动模范评选委员会
丽水市总工会
2019年3月11日
- 一、全国五一劳动奖状推荐对象(1个)
浙江国镜镜业有限公司
 - 二、全国五一劳动奖章推荐对象(1名)
浙江多迪斯泰保健器材有限公司党支部副书记、办公室主任史永健
 - 三、全国工人先锋号推荐对象(1个)
纳爱斯集团有限公司王岳田技能大师工作室

遂昌首发“蓝皮书” 为民企送上“温馨提示”

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 朱敏)“在合同履行过程中,除了保留往来中形成的原始物证、书证以外,还需要对履行通知义务、协助义务等事实或行为保留证据……”近日,浙江翱力新材料科技有限公司总经理李文翱多了一个新爱好,工作之余,他总会翻开桌上的一本蓝皮书,嘴上一边念念有词,笔下一边还做着笔记。

李文翱手中的这本蓝皮书是遂昌县人民法院于3月8日在全县首发的《民营企业法律风险防控提示书》,书中针对民营企业在经营发展中面对的法律风险,详细列出了包含合同的订立与履行、股东权利义务、国际贸易、技术服务合同、知识产权、消费者个人信息保护、建设工程施工合同、劳动纠纷、动产质押、企业管理10个方面的53个具体风险点。

“企业在经营过程中,对法律风险的防范很容易被忽

龙泉青瓷永久入藏 日本立东洋陶瓷美术馆

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 王苏珍)不久前,日本大阪市立东洋陶瓷美术馆正式收藏了由中国工艺美术大师毛正聪捐赠的龙泉青瓷作品玉壶春瓶、珍珠梅瓶,以及浙江省工艺美术大师毛伟杰捐赠的龙泉青瓷作品鱼子纹双耳炉。

据了解,大阪市立东洋陶瓷美术馆是日本著名的陶瓷博物馆,以收藏来自中国和朝鲜的陶瓷著称。是一个专门从事收集、展览和研究东洋陶瓷的美术馆,约有藏品2700件,其中包括国宝级文物2件,而馆藏中国当代陶艺家的作品仅20件左右。“毛正聪和毛伟杰的青瓷作品成熟度非常高,可当之无愧地称之为当代龙泉工艺的代表。”美术馆馆长出川哲朗表示,美术馆将精心收藏这次捐赠的三件龙泉青瓷作品和原馆藏的三件宋元龙泉青瓷,为日后两国的文化交流贡献力量。

在当天的捐赠仪式上,立东洋陶瓷美术馆还特意拿出馆藏珍品——元代龙泉“飞青瓷”玉壶春瓶,与中国工艺美术大师毛正聪刚刚捐赠的玉壶春瓶进行一一对比。“这种国宝级青瓷珍品,能够让我们上手触摸,并且直接掂量、欣赏,实在是难得的机遇。”毛伟杰说,向大型国际性博物馆捐赠青瓷手作,既是一种文化交流,更希望通过藏品展示等活动,让全世界人民尤其是陶瓷专业人士了解当代龙泉青瓷的发展,关注龙泉青瓷的文化传承。



经历了连日阴雨之后,我市终于迎来了久违的阳光,松阳大木山茶园,采茶女工与连绵的茶园,构成了一幅美丽的茶园春色图。

茶园春色 记者 兰雷伟 摄

畲乡春耕备耕忙

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 孙鹏飞)近日,畲乡景宁大地上春意盎然,春耕备耕热潮悄然掀起。农民们抢抓农时,全力投入春耕备耕生产中,田间地头到处一派繁忙景象。

一大早,东坑镇白鹤村村民孙发明就来到县城上的农技服务站购置种子、农药、化肥等农资。商店柜台上,玉米样本、水稻样本以及各种化肥的详细介绍依次摆放。“开春后,县农业农村局对我们进行了培训,销售时会为农民们讲解种子的特点、播种注意事项以及化肥的正确使用方法。”服务站负责人纪巧龙说。

在该县农资产品集中地——惠农农业生产资料连锁配送公司,一群人正忙着将肥料扛上车子。“今年春耕备耕时间比往年启动早,为了应对即将到来的销售旺季,全县21个网点已准备了2166吨肥料、农药等物资。”公司总经理柳育提告诉记者,每年,他们还会对部分贫困户以赊销等方式提供肥料等生产物资,以减轻贫困户春耕压力。

“县农业农村局安排了春耕技术小组,来渤海镇对各村气候条件、土壤环境、生产条件等进行考察,为‘惠明湖’茶、高山水果等‘景宁600’农产品提升做好准备。”渤海镇有关负责人表示,目前,该镇天堂炎地区已全面种植李子苗木,覆盆子基地正在全面提升中,千亩惠明湖茶正全面采摘销售中。

该县农业农村局相关负责人表示,“下一阶段,我们还将组织农技人员采取课堂培训结合田间现场操作等形式,讲解铺膜搭棚、测土施肥、病虫害防治等知识,及时发布春耕生产信息,做好指导,全力确保春耕备耕工作顺利完成。”

跨山统筹 创新引领 问海借力 扎实推动高质量绿色发展



欢迎刊登 《丽水日报》广告

联系电话:
0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:
丽水市中山街126号



值班编委	余小林
夜班主任	蓝义荣
审读	王立新 陈良东
夜班编辑	李敬民
二、四版校对	陈琳
夜班美编	刘晓娟
广告校对	郑蓓
电脑组版	
一版	李红伟
二、四、六版	李红
三、五版	徐瑞娟
七、八版	舒颖